
Taxe sur la valeur ajoutée :
Impôt payé par les consommateurs, collecté et réglé par les entreprise

Fait générateur
et exigibilité

à l’entrée dans l’UE
avec la facturation

Dans l’UE

Exonération

Acquisition

Sans report de crédit de TVA

44571
658
44567

44562
44566
44551
758

Vente :
TVA

collectée
44571

Vente :
TVA

collectées/
les

encaissement
44574

Vente :
TVA

déductible
44566

Avec ou sans
encaissement

Avec
encaissement

Sans
encaissement

Livraison

TRANSACTIONS
NATIONALES

TRANSACTIONS INTERNATIONALES
(entre assujettis)

Hors l’UE

Exportations Importations

Nature
de

l’opération

Fait
générateur

Achèvement de
la prestation.

Livraison du bien
(facturation dans

la pratique).
Exigibilité

Livraison de
biens meubles

corporels

Prestations
de services et

travaux immobiliers

Date d’encaissement du
prix sauf option pour
la TVA sur les débits
=> régime des livraisons

(facturation). Fait générateur :
livraison du bien
Exigibilité : date
de la facture ou

à défaut de facture
le 15 du mois
suivant le fait
générateur.

Autoliquidation :
445622 ou 445662

à 4452

Déclaration de TVA périodique (mensuelle, trimestrielle, annuelle) :
TVA due = total TVA collectée – total TVA déductible – report crédit de TVA

TVA due > 0 → TVA à décaisser ; TVA due < 0 → crédit de TVA

ouou

Avec report de crédit de TVA

44571
658
44567

44562
44566
44567
44551
758

ouou

Achat TVA
déductibles/

les
encaissement

44564

Autoliquidation :
445628 ou 445668 

à 445798

SYNTHÈSE
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